

PUNTOS DE SUSCRICION.

Palma. Imprenta Balear.
Mahon. Orfila.
Iviza. Cabot.

Sale seis veces á la semana.

EL BALEAR.

PRECIOS DE SUSCRICION.

Por un mes. 8
En Mallorca, Bs. vn. 8
En Menorca e Iviza, franco
de porte. 40
En los demas puntos del reino
no, id. id. 12
Cada numero suelto 4

REVISTA QUINCENAL.

Política extranjera.

SEGUNDA QUINCENA DE JULIO DE 1856.

Nuevo ministerio holandés.—Su situacion actual.—Cuestion de la instruccion primaria en Holanda.—Consideraciones sobre las candidaturas para presidente en los Estados- Unidos.

La prensa extranjera se ha ocupado casi exclusivamente durante esta última quincena de los disturbios que acaban de llenar de luto nuestro suelo, pues hemos gozado durante algunos dias del triste privilegio de llamar la atencion de los hombres de Estado, cuyas miradas han estado dirigidas tanto tiempo hácia el Oriente. Nos ocuparemos por consiguiente de las dos cuestiones que principalmente preocupan en la actualidad los ánimos fuera de la península.

La terminacion de la legislatura de la cámara en la Haya ha creado momentáneamente una especie de tregua política tras las modificaciones ministeriales que han conmovido recientemente el país. En medio de semejantes circunstancias, el discurso pronunciado por M. Simons, nuevo ministro del interior, en la última sesion de los Estados generales, no deja de tener cierta importancia, pues aparte de las declaraciones relativas al estado próximo de las rentas públicas, ha sido objeto en su parte política de numerosas apreciaciones y repetidos comentarios. Este discurso, poco explícito acerca de los puntos esenciales del sistema que la última crisis ha hecho prevalecer, indica al menos que apesar de todos los temores que súbitamente se manifestaron en el país, el gabinete no abriga el designio de tentar contra la libertad que hace tiempo disfruta el pueblo holandés.

«El gobierno dice el ministro del Interior, desea progresar, no retrogradar en la senda del desarrollo religioso y político.» Falta saber cuál es el verdadero sentido de la palabra progreso empleado por el ministro. El discurso de M. Simons tiene otro mérito; descubre con bastante claridad y deja comprender una de las causas de la disolucion del último gabinete.

La cuestion de la instruccion primaria ha sido segun parece el nudo de la reciente crisis. Recuérdese que se habia presentado un proyecto de ley sobre este punto, que despues de haberse estudiado en las Cámaras, dió lugar á vivas y gravísimas discusiones en que se manifestaron diversos sistemas acerca del carácter mas ó menos religioso de la enseñanza que se dá en nombre del Estado. El nuevo ministro dice que el rey participó de la inquietud suscitada por este proyecto, y que el gobierno desea buscar un medio de arreglar esta grave cuestion sin alamar las conciencias y sin desviarse del principio de las escuelas mistas, admitido en Holanda muchos años hace, pero tambien sobre este punto se puede preguntar cuál será el medio maravilloso de conciliar las miras divergentes que en tan interesante cuestion se han manifestado.

La solucion del problema es árdua tras tantos proyectos concebidos y abandonados, y parece mayor la dificultad

cuando se considera la conmocion en que se hallan los ánimos. El partido moderado holandés espera que se le presente este medio de conciliacion, y hasta entonces se mantendrá en una actitud reservada, en tanto que los partidos extremos llevan adelante su guerra contra el nuevo gabinete, de lo cual resulta que la posicion del ministerio recientemente llamado al poder no cesa de ser crítica, aunque estén por ahora aplazadas las luchas parlamentarias. El gabinete tropieza con dificultades inmensas para completarse, pues no se ha podido encontrar aun un ministro del culto católico y un ministro de Marina, lo cual esplica la repugnancia que los hombres políticos tienen á entrar en la combinacion que ha prevalecido. Por otra parte, el principal defensor y apoyo del gabinete, M. Groen van Prinsterer, hace que circulen, aunque con escaso éxito, sus candidaturas electorales por todo el país; despues de haber fracasado en La Haya, se presentó en la segunda eleccion que ha tenido lugar en Leide contra M. van Reenen, antiguo ministro del Interior y liberal moderado, y la causa del jefe del partido ultra-protestante se halla en Leide en igual estado que en La Haya, aunque, segun se dice, el gabinete se ocupa en dejar vacante un colegio electoral para que M. Groen van Prinsterer entre en las Cámaras. Todo esto indica que si la opinion se calma en sus manifestaciones, no muestran su adhesion al ministerio, el cual tendrá que sufrir inevitablemente una ruda prueba cuando nuevamente se reunan dentro de dos meses los Estados generales. La lucha será sin duda grave y decisiva entre los partidos que dividen la Holanda.

Entre todas las cuestiones que actualmente se agitan en el Nuevo Mundo, ninguna presenta tanta gravedad como la de la eleccion presidencial que se prepara en los Estados- Unidos. Los altercados, seguidos de vias de hecho, que han tenido lugar en el seno del Congreso entre M. Brooks y M. Sumner, y que por otra parte no son los únicos de esta clase, demuestran palpablemente todo lo que hay de violento y extraño en las costumbres americanas. Las turbulencias de Kansas son un episodio de guerra civil bastante curioso y terrible, y la contienda de la Union con la Inglaterra es la genuina expresion de los mas graves intereses, pero de estos diversos sucesos los principales ó mas recientes están tambien dominados por esta otra cuestion. ¿A quién pertenecerá el poder? Es decir, en otros términos ¿qué partido va á triunfar y á reinar durante el próximo período presidencial?

El resultado del escrutinio que en breve va á inaugurarse debe influir igualmente en la situacion interior de los Estados- Unidos y en las relaciones de la gran república con Europa, pues segun las doctrinas que prevalezcan podrán ser fáciles ó complicadas. Hace algun tiempo ya que la agitacion electoral está reinando en todos los Estados de la Union, y el movimiento de las candidaturas se distingue con bastante claridad, aunque las probabilidades pueden variar aun muchísimo antes que llegue el dia de la eleccion definitiva.

En primer lugar, continúa mereciendo la mayoría de los sufragios el candidato del partido demócrata. El presidente actual, M. Pierce, elegido ya una vez por este partido, habia pensado en que le reeligieron, pero ha tenido que renunciar á su proyecto viéndose completamente abandonado.

Una reunion celebrada en Cincinnati ha adoptado la candidatura de M. Buchanan; el partido demócrata ha publicado además su programa adhiriéndose enteramente á esta candidatura, pues confia en que la próxima administracion hará todos los esfuerzos posibles para consolidar el ascendiente de los Estados- Unidos en las aguas del golfo de Méjico y secundar la regeneracion de la América central, como igualmente para asegurar la libertad de las comunicaciones entre el Océano Atlántico y el Pacífico, pues considera en todo como sagrados los principios de la doctrina de Monroe. El candidato elegido es incapaz de retroceder ante la aplicacion de tales principios; M. Julio Buchanan ha menejado durante mucho tiempo los negocios de su país, pues además de haber sido sucesivamente representante y senador, era ya secretario de Estado bajo la presidencia de M. Polk, y anteriormente, durante la administracion del general Jackson, fué ministro plenipotenciario en Rusia. Hace pocos meses representaba á los Estados Unidos en Londres.

Nadie niega el talento á M. Buchanan, pero sus doctrinas democráticas son muy extremas y absolutas; camina osadamente hácia el fin que halaga á la ambicion americana, y ha favorecido todos los proyectos de anexion que hasta ahora se han manifestado. Recuérdese únicamente que formaba parte con M. Soulé de la conferencia de Ostende, en que algunos ministros de la Union declaraban sin embozo que su país estaba en su derecho, segun todas las leyes divinas y humanas, al apoderarse de la isla de Cuba si España se negaba á ceder su posesion por dinero. M. Buchanan representa pues bajo el punto de vista de la política exterior la doctrina de Monroe, asi como bajo el punto de vista de la política interior es el representante de los intereses del Sud, es decir, de la esclavitud.

Se han presentado otras muchas candidaturas opuestas á la de M. Buchanan, pero pueden reducirse á dos principales que corresponden á los matices mas característicos de los partidos. Los *know-nothing*, que como es sabido forman una masa bastante considerable en los Estados- Unidos, han puesto sus ojos en M. Fillmore, antiguo vicepresidente bajo la administracion del general Taylor, y persona de opiniones bastante moderadas. Por otra parte, el partido republicano puro ha elegido por candidato al coronel Fremont, que es uno de los mas ricos propietarios de la Union, y que se ha dado á conocer por diversas exploraciones atrevidas en las Montañas-Rocosas y en California.

Esta division de los sufragios contribuirá probablemente á que salga vencedora la candidatura de M. Buchanan. No obstante, de algun tiempo á esta parte se advierte un movimiento muy significativo en los partidos: los *know-nothing* del Massachusetts acaban de

separarse de M. Fillmore y se han declarado en favor del coronel Fremont. Se conoce por consiguiente que los partidos opuestos á M. Buchanan sientan la necesidad de reunirse y de reconcentrar sus votos en un nombre solo. En esta lucha electoral la cuestion de la esclavitud ocupa en el fondo el primer lugar, no porque el partido republicano y los *know-nothing* que apoyan á M. Fillmore ó al coronel Fremont sean abolicionistas absolutos y sistemáticos al combatir la candidatura de M. Buchanan, sino porque desean fijar un límite á la esclavitud ó impedir que se propague. Bajo el punto de vista este, estos partidos tienen igualmente una política menos turbulenta y agresiva. Por lo espuesto podrá deducirse fácilmente cuánta trascendencia se oculta en la próxima lucha electoral, problema de cuya solucion depende el destino de la Union y complica el porvenir de las repúblicas y colonias que sufren mas ó menos directamente su influencia.

ALCANCE.

CORREO DE HOY.

El vapor-correo *El Rey D. Jaime I* ha fondeado en este puerto sin la menor novedad, á las seis y 1/2 de la mañana, procedente de Barcelona en trece horas de navegacion conduciendo á su bordo la correspondencia pública y 104 pasajeros.

Las noticias de la corte son del 9 y en la Gaceta de este dia se leen las siguientes

DISPOSICIONES OFICIALES.

Real decreto concediendo la gran cruz de Carlos III libre de gastos al mariscal de campo y capitán general de Valencia don Rafael Echagüe.

Otro concediendo la gran cruz de Carlos III libre de gastos al mariscal de campo don Luis García, capitán general de la provincia de Burgos.

Otro concediendo la banda de la real orden de Damas nobles de Maria Luisa á doña Dolores Bonilla y Valdivia de Aleson.

Reales decretos promoviendo al empleo de tenientes generales á los mariscales de campo don Juan Zapatero, capitán general de Cataluña, don José Maria Marchessi, capitán general de Navarra, don Joaquin Armero, capitán general de Castilla la Nueva, don José Macrohon y Bloke inspector de la guardia civil y don Juan Mantilla, subinspector del 5.º departamento de artillería.

Real orden para que los colonos arrendatarios de fincas comprendidos en el artículo 2.º y 14 de la ley de 27 de febrero sean obligados al pago de los derechos periciales.

Otra declarando que compete á la administracion de Hacienda pública la formacion de la estadística de la riqueza territorial y pecuniaria y á las diputaciones provinciales la aprobacion del repartimiento de los cupos entre los pueblos de la provincia, oyendo á la primera.

Real decreto disponiendo que la persecucion del contrabando marítimo de la Península e Islas Baleares continúe á cargo de la armada nacional.

Otro admitiendo la dimision que del cargo de embajador cerca de S. M. el emperador de los franceses ha hecho don Salustiano de Olózaga.

Otro admitiendo la dimision del enviado extraordinario y ministro plenipotenciario cerca de S. M. la reina de Inglaterra, don Antonio Gonzalez.

Otro nombrando director general de telégrafos al brigadier del cuerpo de E. M. del ejército don José María Mathé.

Otro nombrando inspectores de telégrafos á D. Manuel del Busto, don Ramon Martinez y D. Andrés de Capua.

Otro nombrando ordenador general de pagos del ministerio de la Gobernacion á D. Angel Garcia Segovia, oficial de la clase de terceros de dicho ministerio.

Otro declarando cesantes á los oficiales del ministerio de la Gobernacion don Andres Grande y D. Mariano Ballesteros.

Otro nombrando oficiales de la clase de primeros del ministerio de la Gobernacion á D. Rafael Muro y D. Isidoro Gil, que lo son de la de segundos; de la de segundos á D. Juan Pacheco, que lo es de la de terceros, y D. Gabino Tejado, oficial cesante del mismo ministerio; de la de terceros á D. Manuel Estremera y Muñiz, gobernador cesante de provincia; don Nicolás Suarez Canton, oficial que ha sido de la misma secretaria, y D. Francisco Barca; y de la de cuartos á D. Miguel Ponzio y Sancho, secretario que ha sido de varios gobiernos de provincia y oficial de direccion del espresado ministerio, y don José Andon y Santana, que pertenece tambien á esta última clase.

Otro declarando cese en el cargo de administrador en comision del correo central don Ramon Gonzalez Sarabia.

Otro nombrando administrador del correo central á D. Joaquin Lavalle, inspector cesante del ramo.

Real orden negando la autorizacion pedida por el juez de primera instancia de Rivas para procesar á D. Miguel Montagut, decaído de la diputacion provincial de Gerona.

Otra aprobando el proyecto de distribucion interior de las aguas del canal de Isabel II en la parte de Madrid, y disponiendo que la colocacion de la tubería y las obras para su asiento se ejecuten por administracion.

Real decreto admitiendo la dimision del ministerio de Gracia y Justicia á don Claudio Anton de Luzuriaga.

Otro nombrando ministro de Gracia y Justicia al diputado á Cortes don Cirilo Alvarez.

Otro disponiendo que cese en el desempeño del ministerio de Gracia y Justicia don Antonio de los Rios Rosas.

Otro nombrando embajador extraordinario y plenipotenciario cerca de S. M. el emperador de los franceses al capitán general don Francisco Serrano y Dominguez.

Otro nombrando capitán general de Castilla la Nueva al mariscal de campo don Rafael Echagüe.

Real orden abriendo las comunicaciones para que la venta y circulacion de granos, harinas, comestibles, frutos géneros y mercancias puedan entrar libremente en toda la estension del reino.

Otra proponiendo al ingeniero don José Morer para la cruz de Carlos III, libre de gastos, por el esmero y perfeccion con que ha ejecutado los estudios relativos al proyecto de distribucion de las aguas del canal de Isabel II.

Real decreto modificando la organizacion del régimen de escuelas industriales y el reglamento para su ejecucion.

Real orden aprobando la propuesta de premios y menciones honoríficas hecha por el jurado de la última exposicion de Bellas Artes, y disponiendo que se espidan diplomas de primera clase á los escultores Pagnincci y Rodriguez.

Otra para que se adquirieran 21 de las

obras que han figurado en la última exposicion de Bellas Artes, y que han merecido ser propuestas por el jurado para su compra, con destino al Museo naval.

Otra dando las gracias á los individuos que han compuesto el jurado de la exposicion de Bellas Artes por el celo é inteligencia con que han desempeñado su cometido.

Otra mandando se deposite á satisfaccion del arrendatario del portazgo de Carmona el importe de lo que adeuda cada uno de los individuos que por intervencion de la autoridad local han dejado de pagar derechos, y exigiendo la responsabilidad á dicho alcalde por haber intervenido en un asunto extraño á su jurisdiccion.

Real decreto nombrando para llenar la vacante que resulta en el ministerio de Estado por haber sido destinado don Gaspar Muro á desempeñar otras funciones, á don Jacobo Prendergast, oficial que es tercero segundo; para esta á don Juan Valera, que lo es cuarto primero; para esta á don Rafael Ferraz, que lo es cuarto segundo, y para esta última á don Emilio de Murnaga y Vildasola segundo secretario de la legacion en Roma.

Real orden aclarando las dudas á que pudiera dar lugar la inteligencia de la del día anterior, acerca de la proteccion del tráfico legal de granos en el interior de la Peninsula.

NOTICIAS NACIONALES.

Madrid R de agosto

La Milicia nacional de Bejar fué disuelta y desarmada el 2 sin el menor incidente. — Anteayer mañana han sido robadas tres diligencias que salieron de Madrid para Andalucía; el hecho se ha verificado á media legua de Manzanares. La Guardia civil, que habia llegado ayer á Ciudad-Real, empezará hoy su importante servicio en los caminos. — En Guadalajara se ha verificado por completo y sin el menor disgusto el desarme de la Milicia nacional.

— Son tantas las versiones acerca de la breve audiencia de despedida, otorgada al duque de la Victoria por S. M. la Reina, que creemos deber publicar la que tiene visos de más cierta, por habérnosla comunicado personas que suelen estar perfectamente enteradas.

»El general Espartero pidió audiencia á SS. MM. por conducto de los señores duque de Bailen y general Fitor, gefes de los cuartos respectivos.

»Concedida esta, y señalada la hora de las seis de la tarde del domingo último, le recibieron SS. MM. á la misma hora. S. M. la Reina, que al parecer tomó la iniciativa, le dirigió estas palabras: «Duque: ¿cómo te ha ido desde que no nos hemos visto? ¿Donde has estado que ni yo ni nadie hemos sabido de tu persona?» Estas dos preguntas causaron honda impresion al general Espartero, quien solo contestó: «Señora: yo me retiré á la vida privada. Ya estoy de modo que no puede servir ni á mi Reina ni á mi patria; pero en Logroño haré votos al Cielo por mi Reina y por mi patria. Yo no faltaré á mis juramentos ni á la bandera que juré. Me retiré á mi casa, y allí, si me dejaron tranquilo, lo cual no creo, allí podrán lacerarme el cuerpo, pero el alma nó.»

»En seguida se despidió de SS. MM. besando sus Reales manos, y S. M. la Reina le dio expresiones para la duquesa. La entrevista duró como unos cinco minutos.

»El duque de la Victoria ha marchado á Logroño en las diligencias de Soria. Parece que despues irá á tomar baños.

— Posteriormente á lo que en otro lugar decimos, hemos sabido que está admitida la dimision que el Sr. D. Salustiano de Olózaga ha hecho de la embajada de Paris, y acordado el nombramiento del Capitán general Serrano para este puesto. No se sabe aun si el señor Olózaga ocupará otra posesion en el cuerpo diplomático ó en España.

No ha habido mas dimisiones en todos los funcionarios del ministerio de Estado.

— Dudamos sea cierta la noticia que da ayer un periódico de que muy en breve va á publicarse un Real decreto, disolviendo toda la Milicia nacional del reino.

No vemos la necesidad de semejante decreto. Van ya entregados unos cien mil fusiles en los parques del Estado.

— Decíase ayer que el Consejo de ministros se ocupa hace dos días de la cuestion de Gobernadores, que desea resolver con todo el posible acierto.

— Las autoridades de Madrid acaban de prestar un señalado servicio á la causa del orden social. Parece que en estos últimos días habian salido con direccion á Huelva algunas personas provistas de armas y de municiones. Su objeto era, aprovechándose de la falta de fuerza en aquel distrito, producir una sublevacion bajo esta ó la otra enseña política, pero cuyo verdadero objeto habria sido apoderarse de los grandes caudales de plata que existen en aquel país. Este peloton de conspiradores ha sido cogido y están ya en poder de los tribunales. Hay ademá en Huelva las fuerzas suficientes para conservar el orden social.

— Ademá de en Valdecañas, ha prendido el cólera en Valdemorillo, pueblo inmediato al Escorial. Se observa que hace estragos allí donde no estuvo el año anterior.

En Madrid siguen los casos, no habiendo pasado de veinte los atacados ningun día.

— Segun parece, se ha espedido por el ministerio de Marina una Real orden mandando aristar el navío de guerra *Isabel II*, el cual deberá estar listo para dar la vela á principios del próximo setiembre.

— Parece que hace dos días ha salido para Portugal el señor D. Patricio de la Escosura, y ayer ha marchado el señor D. Pascual Madoz para su posesion de Zarauz.

La Bolsa de Madrid de hoy ha estado paralizada. El consolidado se hizo y publicó á 44-50 y á última hora nada se habló de esta clase de papel. La defienda durante Bolsa se hizo á 25-50 y una hora despues de cerrada á 25-47 1/2. Los demas valores no han sufrido alteracion.

— Ha sido presa una persona que desde Madrid se dirigia á Huelva con ánimo de levantar una partida carlista, habiéndose ocupado algun número de armas, municiones y boina.

— Como prueba del sistema de tolerancia y justicia que el gobierno se propone seguir, cita un periódico progresista de Málaga una comunicacion que dice haber recibido aquel señor Gobernador, en la cual le previene atienda para los cargos provinciales y municipales y demas funcionarios que convengan á la provincia, á todos los hombres de valer, capacidad y orden, sean cualesquiera sus opiniones políticas.

— Ha hecho renuncia del consulado de Newcastle el señor Villergas.

— Los cuerpos de caballería que se hallaban en los alrededores de Madrid, han vuelto á sus antiguos acantonamientos en Alcalá de Henares, Vicálvaro y demas puntos que ocupaban.

— La Milicia nacional de Alicante acaba de acudir al Capitán general manifestando que ningun medio halla mas á propósito en las presentes circunstancias para demostrar su adhesion al gobierno, que el de entregar voluntariamente las armas hasta tanto que el mismo gobierno considere oportuna la reorganizacion de aquel instituto.

Idem 7.

El *Leon Español* de ayer insertaba las siguientes líneas:

«Hoy ha llegado á Madrid el brigadier don Lorenzo María Smith, que tanto papel ha hecho en los sucesos de Zaragoza. Es de creer que venga á justificarse ante el gobierno de la conducta que se le obligó á seguir hasta que pudo burlar á los revolucionarios, conducta que se le impuso por la fuerza con los puñales y los trabucos, cuando no contaba mas que con doce soldados del regimiento de su mando, pues todo estaba destacado por la provincia.»

— A su vez el *Parlamento* da las siguientes noticias:

«El brigadier Smith, coronel que era del regimiento i fanteria de Zaragoza, ha sido destinado de cuartel á Canarias. Parece que á

los demas jefes de los demas cuerpos que, habiéndose quedado en Zaragoza, se distinguieron con actos á favor de la insurreccion, se les dará el retiro, con arreglo á sus años de servicio.»

— Parece que el diputado á Cortes y antiguo jefe de Hacienda, señor don Manuel Yañez Rivadeneira, va á ser nombrado Director de la caja de depósitos.

Se habla del señor Sierra para otro puesto importante en las altas dependencias de Hacienda ó en Ultramar.

— Segun carta de Calatayud que tenemos á la vista, una partida de cuarenta á cincuenta sublevados, acaso de los procedentes de Zaragoza, se presentó en Nuévalos el día 2, despues de haber estado en el monasterio de Piedra y otros pueblos de la comarca. Con este motivo salió alguna tropa de aquella ciudad, la cual regresó en breve conduciendo el armamento de los sublevados. Asi se están disolviendo todas las partidas.

— En el Ministerio de la Gobernacion se trabaja sin descanso en preparar todo lo necesario para el nombramiento de gobernadores y arreglo de sus oficinas. Lo mismo sucede en los departamentos de Gracia y Justicia y Hacienda.

— Las correspondencias que recibimos esta tarde dan por restablecida completamente la tranquilidad de toda España. Los periódicos no habian mas que de desarmes parciales de la Milicia nacional en diferentes puntos, en ninguno de los cuales ha ocurrido conflicto alguno, y de cambios de guarniciones militares y corporaciones populares. Zaragoza, á las tres de esta tarde, seguia completamente tranquila.

— Durante todo el día de hoy no ha circulado ninguna noticia política importante. Se cree que para el próximo domingo se habrá completado la organizacion del ministerio, y que en la semana próxima saldrán los nombramientos de los gobernadores de provincia, de cuya cuestion se ocupa sin levantar mano el gabinete.

— El capitán general de Puerto-Rico, señor Lemery, ha sido condecorado por el Emperador de los franceses con la cruz de comendador de la Legion de Honor en recompensa á sus méritos, y en memoria de los servicios que su padre prestó á Francia, su patria, y á la dinastía que por segunda vez rige los destinos del vecino imperio.

Idem 9.

El Clamor inserta hoy las siguientes líneas: «Se espera de un momento á otro en Madrid al señor Fernandez Negrete, y hay quien dice será nombrado ministro de Fomento, pasando el señor Collado al nuevo ministerio de Ultramar, cuya creacion parece ya acordada en los altos hemisferios.»

No sabemos si estará definitivamente acordada la creacion del ministerio de Ultramar. Parece sí que se han hecho trabajos que indican existe este pensamiento para realizarlo ahora ó mas adelante.

En el caso previsto por El Clamor, creemos como él, que el señor Fernandez Negrete, ó el señor Roda entrarán en el gabinete.

— Habiendo hecho renuncia de la secretaria de la embajada de Paris, el señor España (don José), ha sido nombrado en su reemplazo el señor Muro, oficial de la primera secretaria de Estado, é hijo del marqués de Someruelos. El señor Muro marcha inmediatamente á Paris á encargarse de la legacion.

— Parece que el señor marqués de Taboada ocupará pronto un puesto en la carrera diplomática, y hemos oido que el señor Comin, secretario de la legacion de Londres, ocupará la legacion vacante en Centro América por renuncia del señor Asquerino.

— Con fecha 30 de julio se remitió una circular á las autoridades militares de las provincias para recoger el armamento de las milicias. El gobierno no ha querido hacer distinciones hasta que la corona y las Cortes resolvieran sobre el destino de esta institucion. Esto sin duda esplica que en muchos puntos haya sido desarmada la milicia aun cuando no se haya manifestado hostil al gobierno.

Barcelona 11 de agosto.

»Sigue en el hospital militar y en via de mejoría uno de los reos que el día despues de las ocurrencias de esta capital fueron pasados por las armas en Jonqueras. Es ya barto sabido para que haya inconveniente en publicarlo, que despues

de recibir las fatales descargas, dicho individuo fué dejado por muerto en el lugar de la ejecucion. La primera descarga le hirió mas ó menos gravemente en la cabeza; llevóse los dedos de la mano izquierda, la que en el acto de caer colocó sobre el corazon. Los soldados del piquete, reidos que la sangre que con profusion salia de la mano, era del corazon se retiraron, hasta que observando uno de ellos un movimiento del cadáver, se le dispararon dos ó tres tiros mas en las piernas y la cabeza.

A consecuencia de los últimos tiros incendióse la camisa y para que la llama no mutilase mas aquel cuerpo, un jefe dispuso se le echara agua encima. Concluida la ejecucion, el reo imploró la clemencia del coronel que mandaba el cuadro, el cual le contestó profundamente afectado: *no tema V. ya, que bastante ha padecido.* El herido fué trasladado al hospital militar y está siendo objeto de los mas esquisitos desvelos de parte de aquellos señores médicos. Por desgracia, tal vez sea necesaria la amputacion de la mano. El paciente cuenta con una serenidad asombrosa los pormenores de aquel tremendo trance.

Sentimos no poder consignar el nombre del generoso jefe á quien un infeliz debe de esta suerte la vida, pero nos aseguran que era el coronel del regimiento de Galicia. Todos los hombres de corazon aplaudirán su noble arranque.

Segun hemos podido averiguar, la persona á quien alude el antecedente párrafo es una de las que fueron fusiladas en el patio pocos momentos despues de haber asaltado las tropas el edificio de Junqueras por habérseles encontrado ocupados en la fabricacion de pólvora. El sugeto en cuestion recibió seis balazos.

Valencia 10 de agosto.

Por disposicion del Exmo. Sr. Capitan general de este distrito militar han sido desarmadas las compañías de la Milicia nacional de esta ciudad, que no fueron comprendidas en el desarme acordado á consecuencia de las ocurrencias del dia 6 de abril último.

NOTICIAS DE ULTRAMAR.

Isla de Cuba.—De la Crónica de Nueva Yorck del 23 de julio, copiamos lo siguiente:

El vapor Quaker City, procedente de Mó-bila con escala en la Habana, llegó á las seis de la mañana de anteayer á este puerto, con fechas de la Habana hasta el 17 de julio. Las noticias que por esta via hemos recibido de Cuba no son en general de mucha importancia.

El estado sanitario de la isla era poco satisfactorio, como sucede en los climas de los paises marítimos de la misma latitud en América en esta estacion del año. Habia en las poblaciones del litoral muchos casos de fiebre amarilla, que este mismo año ha querido visitar al mismo gobernador general y arzobispo de Cuba, señor Claret. Las correspondencias americanas dicen que S. E. el capitán general se hallaba ya fuera de peligro, y que el ataque cedía á los medicamentos. En carta particular del 17 nos dicen: *Tenemos el general bastante malo. Algunos creen que es el vómito, y no lo estrañaria, porque este año anda un poco suelto.* Y á última hora nos escribe un amigo lo siguiente: *«El general está mejor; pero no puede decirse que se halle fuera de peligro, porque si realmente fuese la fiebre amarilla, lo cual muchos dudán, siempre remiten al tercer dia, y renovándose despues la calentura suele ser mas difícil de dominar.»* Esperamos que el inmediato correo de la Habana, nos traerá la noticia del completo restablecimiento del gobernador general.

NOTICIAS EXTRANJERAS.

Paris 7 de agosto.

La agencia Havas publica los siguientes partes telegráficos:

Berlin 6 de agosto.

«El emperador y la emperatriz de Rusia han ido á Hochland á revistar la escuadra que está á las órdenes del grande almirante; desde allí SS. MM. II. deben dirigirse á Hapsal para recoger á sus hijos.»

Londres 7 de agosto.

«El Senado de Washington ha votado la suma de 480,000 duros, á fin de reparar las armas de

fuego de la Union Americana.—La reina Victoria ha dado las gracias al ejército de Oriente por su comportamiento.

Los tenedores de títulos del empréstito mejicano han pedido á lord Clarendon que intervenga en su favor cerca del gobierno mejicano.»

— Leemos en la Patria las siguientes noticias:

«De Viena se recibe la noticia de la próxima salida del emperador y la emperatriz para Italia. Segun el *Deutsch-land*, SS. MM. se pondrán en camino á fin de este mes, y antes que todo irán á visitar el campo de maniobras que el feld-marsiscal Radetzki establece en Verona.

Todas las noticias del Baltico están acordes en manifestar los trabajos que se están haciendo para la reconstruccion de la escuadra rusa. El gran duque Constantino hace con este objeto frecuentes escursiones al golfo de Finlandia. Los astilleros de Sweaborg y los arsenales del armamento marítimo deberán ser aumentados este año considerablemente. El número de trabajadores en ellos empleado actualmente ha recibido un acrecentamiento considerable.»

Partes telegráficos particulares.

Paris 8 de agosto, por la mañana.

«El *Monitor* de hoy anuncia que el conde Walewski ha vuelto á encargarse de la cartera de Negocios estrangeros, que ocupaba interinamente M. Baroche.

— El mariscal Pelissier llegó ayer á Paris. Fué recibido en la estacion por el mariscal Magnan, y por los generales y coroneles de la guardia y del ejército de Paris.—El mariscal ha recibido en todas partes durante su viaje una acogida de las mas simpáticas.

Paris, sábado, 9 de agosto.

Esta tarde se espera al emperador en Paris.

Ayer recibió la emperatriz al mariscal Pelissier.

PALMA.

Publicaciones oficiales.

Servicio de la plaza del 14 de agosto de 1856.

Gefe de dia para mañana el comandante graduado capitán del regimiento infanteria de Luchana D. José Troyano.

Paradã, hospital y provisiones Luchana. El T. C. S. M. — Benito de Amores.

Sociedad de Socorros mútuos entre profesores de instruccion primaria de las Baleares.

A solicitud de un número considerable de socios ha acordado esta junta, que la general, convocada para el dia 21 del corriente se prorogue hasta el domingo 31 del mismo á las diez de la mañana.

Lo que se publica para que llegue á noticia de los interesados, recomendándoles la asistencia á dicha junta, por tenerse que tratar en ella asuntos de la mayor importancia, y que afectan en gran manera al porvenir de la sociedad: como es, la modificacion de algunos artículos del reglamento. Palma 11 de agosto de 1856. —P. A. de la J. D.—Francisco Civera secretario.

PALMA 14 DE AGOSTO.

AYER á eso de las tres de la tarde entró en esta bahía la corbeta de guerra norte americana *Constelacion*, al mando de Mr. X. Bell. A poco de haber tomado entrada corrió la voz de que mas tarde llegaria una escuadra á la que al parecer va unida; pero hasta ahora no ha resultado ser cierta.

EN el vapor Rey D. Jaime I han llegado esta mañana los Sres. D. Bartolomé Marrugat magistrado de esta audiencia y D. Luis Morales juez de primera instancia del partido de Iviza.

TAMBIEN parece han llegado en el mismo buque la mayor parte de los individuos que faltaban de las compañías de canto, verso y baile que deben trabajar en el Círculo.

LXXXVIII.

LA SORPRESA DE LA SEÑORITA DE MONTALAIS.

La princesa Enriqueta se casó en el Palacio Real, en su capilla y ante una multitud de cortesanos severamente escogidos.

Sin embargo, y no obstante el alto favor que indicaba la papeleta de convite, Raul, fiel á su promesa, hizo entrar á Malicorne, deseoso de disfrutar aquel golpe de vista.

Cuando hubo cumplido este compromiso Raul, se acercó á Guiche, quien, para formar contraste con sus espléndidos vestidos, mostraba un semblante tan conmovido por el dolor, que solo el duque de Buckingham podia disputarle en abatimiento y palidez.

—Ten cuidado, conde, dijo Raul aproximándose á su amigo y preparándose á sostenerlo en el momento en que el arzobispo bendecía á los dos esposos.

En efecto; veíase al señor principe de Condé mirar con curiosos ojos á estas dos imágenes de la desolacion, de pié, como estátuas, á los dos lados de la nave.

El conde se observó mas cuidadosamente.

Terminada la ceremonia, el rey y la reina pasaron al salon grande donde se hicieron presentar á la princesa y á su séquito.

Observóse que el rey, que habia parecido sorprenderse á la vista de su cuñada, le hizo los mas sinceros cumplimientos.

Se observó tambien que la reina madre, fijando sobre Buckingham una mirada profunda, se inclinó al oido de madama de Motteville para decirle:

—¿No encontráis que se parece á su padre?

Se vió, finalmente, que el principe observaba á todos, y parecia descontento.

Pero el conde tenia con sus sastres y con Manicamp conferencias que agotaban el dia entero.

Peor era con el duque de Buckingham.

Este compraba caballos y mas caballos, diamantes y mas diamantes, y acaparaba todas las bordadoras, lapidarios y sastres de Paris. Entre Guiche y él daban un asalto mas ó menos cortes, en cuyo éxito queria el duque gastar un millon, mientras que el mariscal de Grammont solo habia dado á Guiche sesenta mil libras.

Buckingham reia y gastaba su millon.

Guiche suspiraba, y se hubiera arrancado los cabellos sin los consejos de Raul.

—Un millon! repetia diariamente Guiche; sucumbiré, no hay duda; ¿por qué no querrá el señor mariscal adelantarme mi parte de sucesion?

—Porque lo devorarias, contestó Raul.

—¿Y que le importa! Si debo morir... moriré, y entonces no tendré necesidad de nada.

—Pero ¿por qué morir? decia Raul.

—Yo no quiero ser vencido en elegancia por un inglés.

—Mi querido conde, dijo entonces Manicamp, la elegancia no es una cosa costosa, sino difícil.

—Sí; pero las cosas difíciles cuestan muy caras, y no tengo mas que sesenta mil libras.

—Pardiez! dijo Wardes, pues gasta tanto como Buckingham... solo hay novecientos cuarenta mil libras de diferencia.

—¿Y donde encontrarlas?

—Contrae deudas.

—Ya las tengo.

—Razon de mas.

Estos consejos acabaron por escitar de tal modo á Guiche, que hizo locuras, cuando Buckingham no hacia mas que gastos.

El ruido de estas prodigalidades desarrugaban la faz de todos los mercaderes de Paris.

Durante este tiempo descansaba la princesa y escribia Raul á la señorita de la Valliere.

Ya se habian escapado cuatro cartas de su pluma, y ninguna contestacion llegaba, cuando la mañana misma de la ceremonia del matrimonio, que debia celebrarse en la capilla del Palacio Real, estando Raul vistiéndose, oyó que su criado anunciaba:

—Mr. de Malicorne.

Boletín comercial.

PUERTO DE PALMA.

BUQUES Á LA CARGA.

Para Barcelona:

EL NUEVO VAPOR ESPAÑOL



REY D. JAIME I,

de fuerza de 200 caballos,

al mando del alférez de navio graduado

D. GABRIEL MEDINAS,

saldrá de este puerto el lunes 18 de los corrientes á las seis de la tarde.

Admite carga y pasajeros, á los cuales ofrece sus espaciosas cámaras y el mas esmerado trato.

Se despacha en la plaza de las Copiñas número 44, desde las 9 de la mañana hasta las 2 de la tarde.

BUQUES ENTRADOS.

Dia 12.

De Iviza en 40 horas vapor Mallorquín, de 211 ton., cap. D. Antonio Balaguér, con 48 mar., 41 pasag., balija y efectos.

De Tarragona en 4 días polacra goleta San José, de 79 ton., pat. Oliver, con 7 mar. y lastre.

DESPACHADOS.

Dia 12.

Para Villanueva javeque Dolores, de 79 ton., pat. Bartolomé Alemañy, con 8 mar. y carbon mineral.

Para Sevilla laud Juanito, de 43 ton., pat. Antonio Valls, con 8 mar., café y efectos.

Boletín religioso.

Solemnidad del día de mañana.

LA ASUNCION DE NUESTRA SEÑORA.

CULTOS.

Mañana en Santa Clara, concluida por la tarde la procesion de la Catedral, se practicara la piadosa devcion mensual en memoria del tránsito dichoso y glorioso Asuncion de María santísima á los cielos, á toda orquesta. Autorizará tan solemne funcion la augusta y real presencia de Jesucristo sacramentado.

Variaciones atmosféricas de hoy.

HORAS.	Termóm.	Baróm.	Hygróm.
7 de la mañana.	27 grad	28 3	91
12 del día.	29	28 3	91
4 de la tarde.	28	28 3	91

Afecciones astronómicas de mañana.

Sale el sol á las — 5 hs. 11 ms.

Pónese á las — 6 » 51 »

Los relojes deben señalar al medio dia verdadero las 12 horas 4 ms. 49 s.

Anuncios.

SEGUROS MÚTUOS
de Quintas.

Los seguros que son objeto de esta empresa pueden hacerse en cualquiera edad, y pueden disfrutar de sus beneficios desde el opulento propietario hasta el infeliz jornalero. El representante de la empresa tiene su despacho en la calle d' els Llums núm. 8, piso 2.º

Pérdidas.

El domingo último se extravió un bolsillo que contenia algunas monedas, desde el molinar de Santa Catalina hasta la taberna del peso del carbon llamada de Frontera. Se gratificará el hallazgo con seis duros.

Enagenamiento.

Se enagenarán por via de establecimiento varios solares, vulgo trasts, de estension de 20 des-tras cuadrados cada uno, sitos á la inmediacion del camino de Buñola, en parage sano y á unos 3/4 de legua de esta ciudad, con arreglo al plan de condiciones que obra en poder del notario del real alodio.

Ventas

Se vende una casita recién construida en el término de esta ciudad y sitio denominado *Son Rapiña*: en esta imprenta darán razon.

Se venden una carretela, una tartana, un birloche, y dos guarniciones para caballería. Todo se halla en muy estado para servir. Darán razon en la casa núm. 3, maz. 233, esquina á la iglesia de la casa de niñas huérfanas vulgo *Miñonas*.

Alquiler.

En la calle de los Huertos número 48, hay una algarfa amueblada para alquilar. En la misma calle número 47 darán razon.

Sirvientes.

Un jóven de edad de 18 años desearia encontrar casa para colocarse en clase de cocinero y demas quehaceres domésticos. En esta imprenta informarán.

Librería de Juan Colomar,
PLAZA DE CORT.

Se suscribe al

ATLAS
Geográfico Universal.

Dicho ATLAS que podrá encuadernarse aparte por llevar su correspondiente indice al fin, se compondrá de los siguientes mapas.

- | | |
|--|----------------------------------|
| 1. Planisferio. | 22. Germania-Dacia. |
| 2. Mapa Mundi. | 23. Alemania. |
| 3. Mundo conocido de los antiguos. | 24. Países-Bajos. |
| 4. Europa. | 25. Italia é Hria. |
| 5. Asia. | 26. Prusia. |
| 6. África. | 27. Rusia europea. |
| 7. América septentrional. | 28. Polonia moderna. |
| 8. Idem meridional. | 29. Suecia y Dinamarca. |
| 9. Idem del sur. | 30. Turquía europea y Grecia. |
| 10. Australia. | 31. General de Polonia. |
| 11. Las Galias. | 32. Francia. |
| 12. Asia menor. | 33. Inglaterra. |
| 13. India de la una á otra parte del Ganges. | 34. España y Portugal. |
| 14. Persia. | 35. Suiza. |
| 15. Grecia antigua. | 36. Turquía asiática. |
| 16. Idem. | 37. Antillas y golfo Méjico. |
| 17. Imperio antiguo. | 38. Nueva Granada y Caracas. |
| 18. Siria. | 39. Méjico. |
| 19. Italia antigua. | 40. Estados Unidos. |
| 20. Egipto. | 41. Imperio del Brasil. |
| 21. Nordeste de África. | 42. Imperio de la China y Japon. |

A fin de que los señores suscritores puedan hacerse cargo del mérito del grabado, grandor de estos mapas e importancia de los mismos, con entrega 500 se acompaña el que representa de España y Portugal. Los que deseen adquirir la coleccion se servirán advertirselo en dicha librería. Cada semana se repartirá con las entregas correspondientes á la misma uno ó dos de dichos mapas hasta completar la publicacion del ATLAS. Los señores suscritores á los *Héroes y las Maravillas del Mundo* solo satisfarán 1 real de vellón por cada uno de ellos, coste únicamente del timbre, tinta y papel. A los no suscritores constará 1 real y 1/2 cada uno y mapas sueltos 4 reales.

EDITOR RESPONSABLE: D. VICENTE FUSTES.

IMPRENTA BALEAR
Á CARGO DE D. GABRIEL BIZANES,
núm. 30, calle de San Francisco.

—¿Qué me querrá ese Malicorne? pensó Raul.
—Haz que aguarde, dijo al lacayo.
—Es un señor de Blois, dijo el criado.
—Ah! Que entrel! exclamó Raul con viveza.
Entró Malicorne, hermoso como un astro, y portador de una soberbia espada.
Y despues de haber saludado con mucha gracia, dijo:
—Señor de Bragelonne, os traigo mil cumplimientos de una dama. Raul se ruborizó, y preguntó:
—¿De una dama de Blois?
—Sí, señor; de la señorita de Montalais.
—Ah! Gracias, caballero. ahora os conozco, dijo el vizconde; y que quiere de mí la señorita de Montalais?
Malicorne sacó del bolsillo cuatro cartas, que presentó á Raul.
—Mis cartas! Es posible! dijo palideciendo; ¡mis cartas todavia cerradas!
—Señor, esas cartas no han encontrado en Blois la persona á quien las destinabais, y se os devuelven.
—¡La señorita de la Valliere ha marchado de Blois! exclamó Raul.
—Hace ocho dias.
—¿Y dónde está?
—Debe estar en Paris.
—¿Pero como se sabe que estas cartas eran mias?
—La señorita de Montalais ha reconocido vuestra letra..... dijo Malicorne.
Raul se ruborizó y sonrió.
—Esto es muy amable por parte de la señorita Aura, dijo; ¡siempre buena y encantadora!
—Siempre, caballero.
—Debí darme una noticia exacta sobre la señorita de la Valliere, y no tendria yo que buscarla en este inmenso Paris.
Malicorne sacó otro papel del bolsillo.
—Tal vez, dijo, encontréis en esta carta lo que deseais saber.
Raul rompió precipitadamente el sobre: la letra era de Aura, y decia asi la carta:
«Paris, Palacio Real, dia de la bendicion nupcial.»
—¿Qué significa esto? preguntó Raul á Malicorne; lo sabeis vos?
—Sí, señor vizconde.
—¡Pues decidlo entonces!

—Imposible, caballero.
—Por qué?
—Porque me lo ha prohibido la señorita Aura.
Raul miró á este personaje singular, y permaneció mudo.
—Al menos decidme si eso es bueno ó malo para mí.
—Ya lo vereis.
—Severo sois en vuestras discusiones.
—¿Me haceis una gracia, señor?
—En cambio de la que vos no me haceis.
—Precisamente.
—Hablad.
—Tengo el deseo mas vivo de ver la ceremonia, y no tengo billete de convite, á pesar de los pasos que he dado por procurarme uno. ¿Podriais hacerme entrar?
—Ciertamente.
—Pues hacedlo por mí, señor vizconde.
Lo haré con mucho gusto; acompañadme.
—Soy vuestro humilde servidor, caballero.
—Creí que erais amigo de Mr. de Manicamp.
—Si señor; pero esta mañana, estando viéndolo vestir, derramé una botella de barniz sobre su vestido nuevo tan perfectamente, que he tenido que salir huyendo. Por eso no he pedido billete, pues me hubiera matado.
—Eso se concibe, dijo Raul; creo que Manicamp es capaz de matar al hombre que sea bastante desgraciado para cometer el crimen de que me hablais; pero yo repararé el mal con respecto á vos; voy á ponerme la capa, y estoy dispuesto á ser vuestro guia é introductor.